

中国正为全球发展增信心、添动力

——中外与会嘉宾看好中国经济前景

新华社记者 刘开雄 吴茂辉 王与点

在25日至28日举行的博鳌亚洲论坛2025年年会上，作为亚洲乃至全球经济的重要动力源，中国经济成为与会嘉宾关注的焦点。

“亚洲占全球贸易量的40%左右，而亚洲主要增长动力来自中国。”在博鳌亚洲论坛秘书长政策顾问扎法尔看来，当前全球经济面临诸多不确定性因素冲击，中国经济的稳健发展以及提出的一系列国际发展倡议，对亚洲国家迎接挑战至关重要。

在本届论坛年会期间，许多与会嘉宾表示，面对时代发展浪潮，中国正在以自身发展的确定性，推动亚洲乃至全球经济应对日益增长的不确定性挑战。

联合国发展系统驻华协调员常启德说，全球未来发展将聚焦亚太地区，在区域合作规则的构建中，中国发挥着至关重要的作用。“我们对于实现可持续发展目标，构建亚太地区更为协调、一体化的经济体系很有信心。”

近年来，中国科技创新成果显著。中国创新发展之路成为与会嘉宾热议的话题。

美国前商务部长卡洛斯·古铁雷

斯说，中国在经济增长和技术革新等领域取得的进步“非常了不起”，总是能用新事物令世界感到惊喜。他认为，中国有很多人才，他们受教育程度高，且富有创新精神，与此同时，中国的开放政策带动了资本流动。这两大因素加速了中国的发展。

“中国在全球创新中发挥积极作用，推动更多亚洲地区国家更快地使用新技术、新能源，有效降低发展成本，支持经济快速增长。”亚洲开发银行首席经济学家朴之水说，中国有大量受到良好教育的工程师，中国政府在创新产业融资等方面有针对性政策，这些都在推动科研和工业生产能力不断提升，创建了卓越的创新生态体系。

在北京大学光华管理学院院长刘俏的眼中，中国经济韧性是我们对未来企业发展充满信心的重要原因。他说，中国企业正在拥抱新技术，通过创造竞争力产品，抵御价格竞争和市场收缩风险。

绿色转型和可持续发展也是本届论坛年会的重要议题。不少与会嘉宾认为，在推动全球绿色转型和可持续发展方面，中国不仅有丰富的经验值

得学习借鉴，而且中国绿色发展也能给各国带来绿色转型急需的资金、技术、装备等。

“毫无疑问，中国是全球绿色发展的先行者、领导者。”美国哥伦比亚大学教授兼可持续发展中心主任杰弗里·萨克斯说，中国在光伏利用等方面提供的方案是双赢多赢的。

全球绿色增长研究所总干事海伦娜·麦克劳德认为，中国是推动绿色变革的重要引领者，“在政策支持、资本投入和创新生态的推动下，中国在新能源汽车、储能和可再生能源等领域发挥引领作用，助力亚洲成为绿色技术研发的全球先锋”。

沙特国际电力和水务公司创始人兼董事长穆罕默德·阿布纳扬深有体会地说，得益于中国技术的发展、可再生能源供应链成本的优化，绿氢的成本可以降低50%，这有助于沙特实现脱碳。

一个更加开放的中国，为世界经

济增长增信心、添动力。

在香港中文大学(深圳)全球与当代中国高等研究院院长郑永年看来，中国的开放政策，尤其是单边开放政

策，有重塑世界贸易格局的能力。他说，中国的单边开放政策正在扩展到越来越多的领域，“中国作为世界第二大经济体，自身市场的开放就是一个国际公共产品”。

“沙特‘2030愿景’与共建‘一带一路’倡议紧密对接，为跨国投资和技术交流创造大量机遇，推动经济发展。”沙特基础工业公司首席执行官阿卜杜拉哈曼·阿尔-法季说，通过将西亚的能源资源和原材料优势与东亚的技术专长和基建能力有效对接，各方将能共同打造清洁能源解决方案与可持续材料的协同价值链。

“中国出口有很好的韧性，推动了中国经济增长，也影响和拉动全球经济。”罗兰贝格全球管理委员会联席总裁戴璞表示，“中国市场的健康对全球非常重要，中国国内市场有助于我们扩大创新。”

世界好，中国才会好；中国好，世界会更好。正如联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文所言，中国高水平开放具有重要意义，将为亚洲乃至全世界带来新的机遇。

(新华社海南博鳌3月28日电)

博鳌亚洲论坛持续推广“绿色办会”理念

3月27日，参会嘉宾在体验博鳌零碳示范区的脚踩发电降碳体验平台。

绿色办会，是近年来博鳌亚洲论坛年会一以贯之的坚持。博鳌亚洲论坛2025年年会，继续凸显“绿色办会”理念，采取绿色电力、绿色搭建、绿色交通、绿色会务、绿色住宿等低碳减排措施，同时，在会场设置“零碳之光”互动体验场景和“绿动创趣坊”低碳角，打造一场低碳高效、科技赋能的国际盛会，力争实现“零碳办会”目标，向全球展示中国低碳发展的“博鳌方案”。

新华社记者 张丽芸 摄



我市全面启动深入贯彻中央八项规定精神学习教育

(上接第一版)市直各单位主要负责同志、年轻干部列席读书班开班式和专题辅导会。此外，我市还研究制定《全市学习教育重点任务一览表》，按照县(市、区)委、市直单位党组(党委)和基层党组织四大类，对四方面15项任务明确要求和时间节点。

在市委的示范带动下，市人大常委会、市政府、市政协党组按照工作安排，精心组织，全面部署启动学习教育。各县(市、区)以及市纪委监委机关、市委办公室、市委组织部、市委宣传部、市委统

战部、市委政法委等部门积极响应、迅速行动，召开会议部署安排，结合中心任务和职能职责制订工作方案，确保学习教育有序有效开展。同时，我市印发主题党日学习通知，要求全市基层党组织于3月26日结合第一次集中学习完成学习教育启动部署。

截至目前，我市各级党组织均已全

面部署启动学习教育。各地各部门表

示，要深刻领会开展学习教育的重要意

义，深入学习领会和贯彻落实中央八项

规定及其实施细则精神，切实把思想和

行动统一到习近平总书记重要

指示和党中央决策部署上来，以

实际行动坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。要把开

展学习教育作为今年党建工作

的重要任务，引导党员干部锤炼

党性、提高思想觉悟，密切党群

关系，以作风建设新成效推

动保持党的先进性纯洁性，为建

设“一城两区三门户”、奋力谱写

中国式现代化运城篇章提供坚

强保障。

市人大常委会召开代表建议集中交办会

(上接第一版)要严格落实党中央、省委、市委关于整治形式主义为基层减负的工作要求，健全完善代表建议ABC分类管理、跟踪督办机制，推进政府部门负责人进站工作与代表建议办理工作联动开展，促进代表建议办

理与常委会立法、监督工作有效贯通、转化运用，不断提升督办效能，更好回应群众期盼。

据了解，市五届人大五次会议期间，市人大代表围绕市委“一城两区三门户”目标和思路，依法履行宪法和法

律赋予的职责，在深入调研、统筹考

虑的基础上提出议案4件、建议

422件。为提高代表建议办理质量，市

人大常委会主任会议决定将关注民

生和推动全市经济社会发展的八类18件

代表建议确定为重点督办建议。

限公司的技术研发中心，荆朝阳

向记者展示着岩棉板说道，经过

摸索和试验，公司不断提升自主

创新能力，研发团队持续研发新

产品、新工艺、新设备，形成多个

技术成果。目前，公司拥有发明

专利两项、软著两项，且全部转化

应用到主导产品上，使得产品在

安全性和环保节能性方面胜过同

类产品，产品更是远销陕西省西

安市、河南省郑州市等地。

山西华暖科技发展有限公司的岩

棉生产技术改造项目，不仅是企业自

身发展的需要，更是响应国家绿色发

展战略的重要举措。荆朝阳表示：“随

着国家对环保要求的日益严格，传统高耗能、高污染的生产方式已经难以为继。过去，老生产线每吨岩棉的生产成本较高，主

要因为焦炭加热的能耗大，且人工操作

效率低。现在，新生产线采用电炉加热，

能耗降低了，生产效率提高了，产品的合

坚持向“绿”而生

(上接第一版)荆朝阳介绍道，目前，静电除尘器、电炉变压器、熔制炉主体、生产线车间等主要建设项目建设完工，目前已经进入调试阶段，预计下个月就能投产。

山西华暖科技发展有限公司的岩

棉生产线技术改造项目，不仅是企业自

身发展的需要，更是响应国家绿色发

展战略的重要举措。荆朝阳表示：“随

着国家对环保要求的日益严格，传统高耗能、高

污染的生产方式已经难以为继。过去，老生

产线每吨岩棉的生产成本较高，主要因

为焦炭加热的能耗大，且人工操作效

率低。现在，新生产线采用电炉加热，能

耗降低了，生产效率提高了，产品的合

格率也大幅提升。这样来，每吨岩棉的

生产成本就会降低，企业的利润空间

得到了显著提升。”

此外，新生产线的投产还为当地带

来了可观的经济效益。荆朝阳表示：“项

目投产后，每年可为绛县创造350万元

税收，新增30多个就业岗位。这不仅促

进了当地经济的发展，还为周边居民提

供了更多的就业机会。”

“公司生产的岩棉板达到了A级防

火标准，它的原材料都是来自附近的白

云石、玄武岩、矿渣等。每到一批原材

料，技术员都要进行检测，合格后才可

以进入生产车间。”在山西华暖科技发展有

(上接第一版)中国致力于高质量发展，绿色化、数字化、智能化转型加快推进，产业配套能力强，是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。中国已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系，推动贸易和投资自由化便利化，积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安定，是世界公认的最安全国家之一。这些表明，中国事业舞台大，市场前景广，政策预期稳，安全形势好，正是有利于外资企业投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

习近平强调，中共二十届三中全会已经对深化外商投资和对外投资管理体制改革创新制定路线图和时间表。中国将以降低市场准入门槛为重点，进一步扩大开放；保障在华外资企业同等享受国民待遇，维护市场公平竞争；加强同外商沟通交流，为其来华贸易投资尽可能提供便利，依法保护外资企业合法权益。同时，中国将坚定不移走和平发展道路，努力为外资企业发展营造良好外部环境。

习近平指出，多边主义是解决世界经济面临困难挑战的必然选择，经济全球化是不可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多边主义，推动普惠包容的经济全球化，积极参与全球经济治理，致力于建设开放型世界经济。外资企

业特别是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着重要作用，也承担着重要责任。要共同维护多边贸易体制，共同维护全球产业链供应链稳定，共同维护开放合作的国际环境，推动经济全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商协会代表参加会见。美国联邦快递集团总裁芮思博、德国梅赛德斯—奔驰集团董事会主席康林松、法国赛诺菲集团首席执行官侯博、英国汇丰控股集团行政总裁艾桥智、日本日立制作所会长东原敏昭、韩国SK海力士社长郭鲁正、沙特阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示，在习近平主席领导下，中国通过全面深化改革、扩大高水平对外开放，实现经济稳定增长，令人钦佩。从“中国制造”到“新质生产力”，中国以技术创新赋能产业转型升级，将实现更高质量、更可持续的发展，中国经济前景光明。在保护主义加剧背景下，中国不断扩大开放，为全球经济注入稳定性，成为确定性的绿洲和投资兴业的热土。中国的发展是世界经济的核心驱动力，中国的广阔机遇和成长空间令人振奋。高度赞赏中国政府为外资企业营造公平、良好营商环境，将坚定不移扩大对华投资合作，深耕中国市场，积极参与中国式现代化进程，为中外交流合作搭建桥梁，支持全球市场开放，维护国际自由贸易，为世界经济发展作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

锲而不舍落实中央八项规定精神

注重群众参与，接受群众监督

新华社记者 齐雷杰

注重群众参与，接受群众监督，是确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效的重要途径。无论是查摆问题还是集中整治，都不能“关起门来自说自话”。要听取群众意见呼声，解决群众急难愁盼，用群众可感的实际成效取信于民，推动作风建设持续向好。

人民群众反对什么、痛恨什么，就要坚决防范和纠正什么。推进党的作风建设，群众不是旁观者，而是参与者、监督者和阅卷人。群众对身边不正之风感受最真切，对作风建设成效评价最客观。在学习教育中，让群众广泛参与，才能真正了解群众所思所盼，精准发现问题苗头和隐患。

知屋漏者在宇下，知政失者在草野。群众“身边小事”就是作风建设的“大事”，群众呼声意见就是最真实的“晴雨表”。党员干部要以“入山问樵、遇水问渔”的谦逊心态，

(新华社石家庄3月28日电)

禁用“零添加”！食品安全新国标亮相

新华社记者 董瑞丰 李恒

概率，此次公布的新标准要求强制标示食品中的致敏物质信息。

朱蕾介绍，当预包装食品使用含麸质的谷物、甲壳纲类、鱼类、蛋类、花生、大豆、乳、坚果八大类食品及其制品作为食品配料时，需要在配料表中以加粗、下划线等强调方式，或在配料表下方通过致敏物质提示语，提示食品中含有的致敏物质。

“有食物过敏史的人群，以后可以特别关注食品标签上致敏物质的提示信息。”朱蕾说。

亮点三：婴幼儿需求得到特别关注

特殊医学用途婴儿配方食品，专为患有特殊疾病或处于特殊医学状况下的宝宝量身定制。本次修订的特殊医学用途婴儿配方食品通则，新增了生酮配方、防反流配方、脂肪代謝异常配方等6个产品类别。

国家食品安全风险评估中心营养一室主任方海琴介绍，新增产品主要服务于患有难治性癫痫、生长发育迟缓、脂肪酸代谢吸收障碍等特殊医学状况的婴儿，同时也覆盖了部分罕见病的婴儿群体。

此外，新修订的婴幼儿谷类辅助食品标准、婴幼儿罐装辅助食品标准，也针对婴幼儿群体的特殊要求，在扩大产品品类、营养成分指标、添加糖供能比等方面做了补充和修订。

“基于科学的风险评估基础，合理设置指标和范围，确保给宝宝的食品营养充足和安全。”方海琴说。